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В роботі розроблена методика попередження, аналізу та 
прогнозування страхових випадків підприємства-
автоперевізника. Для цього вирішено задачі попереджен-
ня виникнення ризиків під час комерційних перевезень, ав-
томатизованого збору інформації про страхові платежі 
та випадки за рахунок застосування сучасних інфор-
маційних технологій та прогнозування можливих ризиків 
за допомогою імітаційної моделі динаміки стану 
підприємства-автоперевізника. 
Ключові слова: імітаційна модель, страховий платіж, 
прогнозування, страховий випадок, підприємство-
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Вступ.. Сучасні комерційні автоперевезення у 

Сполучених Штатах Америки мають значну ризико-
ву складову. Це обумовлено наявністю реальних ри-
зиків при перевезенні комерційних вантажів авто-
транспортом. Для вирішення цієї проблеми та ре-
ального захисту інтересів автоперевізників, влас-
ників вантажу та інших учасників ринку функціонує 
механізм страхового захисту. Цей механізм включає 
в себе наступні види ризикового cтрахування: 

 страхування відповідальності власни-
ка(орендаря) автотранспорту під час виконання ко-
мерційних перевезень; 

 страхування відповідальності власни-
ка(орендаря) автотранспорту під час некомерційної 
експлуатації; 

 страхування автотранспорту під час вико-
нання комерційних перевезень; 

 страхування вантажу під час виконання 
комерційних автоперевезень; 

 страхування нещасного випадку під час 
експлуатації комерційного автотранспорту. 

Аналіз проблеми. Існуючі заходи попере-
дження, аналізу та прогнозування страхових ризиків 
автоперевізника ґрунтуються на загальних принци-
пах взаємодії страховика та страхувальника, а також 

на інформації загального характеру про поточні 
штрафи та зауваження водіям. Відсутність методич-
ного забезпечення реалізації цих заходів ускладнює, 
а іноді й унеможливлює попередження, аналіз та 
прогнозування страхових ризиків автоперевізника.  

Мета роботи. Метою роботи є створення мето-
дики попередження, аналізу та прогнозування ри-
зиків автоперевізника.  

Основна частина. Для реалізації страхового 
захисту на підприємстві-автоперевізнику передба-
чено використання методики попередження, аналізу 
та прогнозування страхових випадків згідно наведе-
них видів страхування та можливих факторів впли-
ву.  

Для реалізації попереджувальних заходів 
передбачено застосування системи обліку та 
моніторингу графіка роботи водія на маршруті за 
допомогою електронної системи КеерTruckin та 
системи профілактичних занять та випробувальних 
тестів для водіїв на сайті AVA Safety Department. 
Обов’язковим при цьому є ведення журналу 
проходження інструктажу водіями. Використання 
інформаційної системи Samsara забезпечує в режимі 
online контроль ситуації на дорозі та 
температурного режиму вантажів у рефрижераторі. 
Всі ці заходи підпадають під термін «страхова 
телематика», яка дозволяє збирати дані про кожного 
водія, в тому числі про стилі водіння, частоти 
поїздок та поводження з авто. На основі цього 
формується особистий тарифний план страхування. 
Спеціальне обладнання обробляє показники 
одометра та спідометра автомобіля, а також 
вбудованого 3D акселерометра. 

Всі аналітичні можливості методики  передба-
чають автоматизований облік страхових платежів, 
виплат, їх коректний розрахунок та аналіз річного та 
щомісячного балансу платежів між всіма учасника-
ми страхування. 
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Рис. 1. Результат автоматизованого розрахунку страхових платежів 

 

Рис. 2. Результат автоматизованого розрахунку збитковості учасників страхування 
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Наведений скріншот (рис.1), відображає ре-
зультат автоматизованого розрахунку платежів 
між учасниками та баланс платежів за кожний 
місяць. Важливим є розрахунок збитковості кож-
ного учасника (рис.2). 

Логічним завершенням формалізації методики 
попередження, аналізу та прогнозування страхових 
випадків підприємств-автоперевізників є імітаційне 
моделювання динаміки страхового стану підприєм-
ства-страхувальника, тобто прогнозування збіль-
шення або зменшення оціночних показників страхо-
вої небезпеки.  

Для цього, спочатку треба визначити методо-
логічні основи побудови такої моделі з урахуванням 
сучасних досягнень у галузі імітаційного моделю-
вання. 

Серед парадигм імітаційного моделювання 
існує три основні : 

 Діскретно-подійне моделювання 
 Системна динаміка 
 Агентне моделювання 

Виходячи з проблем, які перед нами стоять, ми 
можемо зосередитися на останній парадигмі. 

Агентні моделі дозволяють отримати уявлення 
про загальну поведінку системи, виходячи з припу-
щень про поведінку її елементів, за відсутності 
знання про глобальні закони – тобто в самому за-
гальному випадку. [1]  

Завдання полягає в тому, щоб дізнатися про 
стан справ на підприємстві в цілому по діям окрем-
их його робітників, які можуть призвести до страхо-
вого випадку. 

Тому створення агентної імітаційної моделі, де 
агенти-співробітники взаємодіють с агентом-
підприємством, і в той же час є частиною агента-
підприємства, виявляється найбільш адекватним 
втіленням реально існуючої системи безпеки діяль-
ності підприємстві. 

Маючи таке завдання, нескладно знайти ін-
струмент його вирішення. AnyLogicTM є єдиним ін-
струментом моделювання, що дозволяє швидко 
створювати гнучкі моделі з агентами, взаємодіючи-

ми як один з одним, так і з своїм оточенням. 
AnyLogicTM підтримує всі можливі засоби завдання 
поведінки агентів – діаграми станів (стейтчарты), 
синхронне і асинхронне планування подій [2]. 

В моделі передбачені наступні класи (типи) 
сутностей: 

 Виробничі площі, де розміщено підприєм-
ство-автоперевізник. 

 Підприємства-автоперевізники, де можуть 
відбуватися страхові випадки. 

 Побутові умови, де існують водії. 
 Транспортні комунікації, які використовує 

підприємство. 
 В моделі існує декілька активних об’єктів: 
 Person - водій з певним рівнем про-

фесійної кваліфікації, віком, рівнем здоров’я та по-
бутового комфорту. 

 Transport - транспортні засоби підприєм-
ства. 

 Enterprise – підприємства, які сплачують 
страхові внески за працівників, мають певний рівень 
безпеки для працюючих і зацікавлені в її підвищенні 
на матеріальному рівні. 

Пасивними в моделі є об’єкти: 
 Household – побутові умови з певним рів-

нем комфорту. 
 Zone – площі, де розміщені підприємства-

автоперевізники, що мають свій особистий рівень 
безпеки для людей. 

 Model – загальне модельне середовище. 
Використовуючи конструкції UML можна збу-

дувати основні стейтчати нашої моделі. 
Стейтчат Person, предтавлений на рис. 3 харак-

теризує певні стани водія: 
 Waiting – нормальний стан 
 Recovery – втрата працездатності 
 Extreme – перехідний стані. 

В нормальному стані водій може підвищувати 
свій професійний рівень, працювати з дотриманням 
техніки безпеки, його задовольняють побутові умо-
ви. 

 

 

Рис. 3. Стейтчат Person 
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Рис. 4. Стейтчат Enterprise 

В перехідному стані не виконується одна з 
складових нормального стану 

Recovery – стан, в якому водій починає втрача-
ти професійні навички, дотримуватися правил тех-
ніки безпеки, що призводить до нещасних та стра-
хових випадків на виробництві, якщо відбувається 
перехід із стану Extreme. Якщо перехід відбувається 
із стану Waiting, то це призводить лише до втрати 
роботи, при чому в даному випадку можливе повер-
нення в стан Waiting в разі зміни місця роботи або 
професії. 

Наступний стейтчат Enterprise – характеризує 
стратегію поведінки підприємства-автоперевізника. 
(рис. 4) 

Цей стейтчат відображає динаміку існування 
підприємства-автоперевізника, яке після початку 
роботи знаходиться у стані Working. При у цьому 
стані воно може вкладати ресурс в підвищення рівня 
кваліфікації водіїв, а також у засоби безпеки праці, 
що призводить до переходу у стан Grow . Якщо ж 
ріст підприємства падає , то ці показники зменшу-
ються і це призводить до стану Lesser. 

Збуджувальні фактори моделі мають кіль-
кісний вигляд і формуються або в аналітичному 
блоці інформаційної системи підприємства (доречи 
AnyLogic TM передбачає можливість підключення 
MS Access як джерела даних), або формуються 
експертами. Якщо експерт добре знає підприємство 
зсередини, то йому не важко виділити саме ті чин-
ники, які найбільше впливають на процеси підви-
щення небезпеки бізнесу автоперевезень (включаю-
чи помилки менеджменту), зіставити цим чинникам 
кількісні показники.  

Висновки. Важливість попереджувальних та 
профілактичних заходів в комерційному авто-
страхуванні закріплена нормативно та законодавчо. 
Розроблена методика дозволяє удосконалити та ав-
томатизувати цю роботу. Успіх аналітичного блоку 
методики полягає в тому, як глибоко ми розуміємо 
особливості роботи окремого автоперевізника, а та-
кож в тому, як ми співвідносимо підприємство з 
бізнесом та ризиками, які його супроводжують. 

Крім іншого, важливим підсумком є те, що ця мето-
дика є досить гнучким засобом аналізу. На практиці 
це означає, що експерт має можливість, в міру своєї 
обізнаності про стан справ на підприємстві автопе-
ревізника, зробити дієву оцінку маючи „під рукою” 
лише аналітичний блок методики. А вже спрогно-
зувати стан справ на підприємстві автоперевізника в 
досить великій перспективі буде можливо за допо-
могою наведеної імітаційної моделі. До того ж, саме 
агентна парадигма дозволяє зробити імітацію стра-
хового стану підприємства-автоперевізника 
найбільш адекватною реальним умовам. Наведена 
методика розроблена на базі компанії AVA Carrier 
LLC(США). 
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Методика предупреждения, анализа и прогнозирова-
ния страховых случаев предприятия-автоперевозчика 
в США 

В работе разработана методика предупреждения, 
анализа и прогнозирования страховых случаев предприя-
тия-автоперевозчика. Для этого решены задачи преду-
преждения возникновения рисков при коммерческих пере-
возках, автоматизированного сбора и анализа информа-
ции о страховых платежах и событиях за счет примене-
ния современных информационных технологий и прогно-
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зирования возможных рисков с помощью имитационной 
модели динамики состояния предприятия-
автоперевозчика. 
Ключевые слова: имитационная модель, страховой пла-
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Kichkin О.V., Kichkina O.I., Vodolazskiy O.O. 
Methods of warning, analyzing and forecasting insurance 
cases of a truck carrier in the USA 

In work the technique of the prevention, the analysis and 
forecasting of insurance cases of the enterprise-autocarrier is 
developed. To this end, the tasks of preventing the occurrence 
of risks in commercial shipments, automated collection and 
analysis of information on insurance payments and events 
through the use of modern information technologies and fore-

casting possible risks using a simulation model of the dynam-
ics of the state of the carrier company have been solved. 
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